

学习省政府专题会议精神 感受各级领导的关心支持

——在大冶有色金属有限公司改革发展专题会议上的领导讲话摘要



湖北省人民政府副省长:段轮一

(接第一版)我觉得指导思想应该体现总量控制、尽量倾斜、优先保证、综合配套。总量控制不是控制有色,是要把我们全社会的有色资源进行控制,不能简单地这个要你给,那个要你给,尽量地集中给大冶有色公司,没有资源储量,怎么谈将来的长远发展。尽量倾斜就是说只要能做到的都要做到。优先供应,就是在同等条件下,优先给大冶有色。最后一个是综合配套,因为这个资源整合涉及到很多部门、涉及到各级,很复杂,因此在考虑资源整合过程当中,涉及到方方面面的问题,要综合配套考虑解决。希望省直、黄

石市及有关的这些单位,都本着这样‘四句话’的一个指导思想,来解决矿产资源整合的问题。
第三,关于大用户直供电问题。请省经委、省电力公司把大冶有色的直供电问题作为全湖北省首批直供电试点企业,尽快落实相关的政策,帮助大冶有色选择合适的发电企业,要兼顾当前的利益和长远的利益。省经委、省电力公司要帮助引导大冶有色公司,全面权衡眼前和长远利益,用市场的办法在政府的支持下作为首批试点尽快实施,而且还要报国家电监会批准,要想办法尽快抓紧办理。
第四,关于供水改造的问题。主要是由黄石市及你们有色公司自身来做工作,第一期已经明确了,第二期请王书记、杨市长、柯副市长抓紧



长江电力公司总经理:张诚

我主要谈四点感受:一、感受到湖北省对大冶有色很重视。大冶有色的国企改革,取得了不少成绩。二、感受大冶有色发展特别困难,有的困难是湖北国有企业的范例,有的困难需要打破常规、弯道超越。三、感受大冶有色的发展需要省政府的政策扶持。我们长电作为投资方,会尽量用低成本的资金帮助支



省财政厅副厅长:洪流

从大冶有色今年元至六月份生产经营来看,采取了很多办法和措施,经营向好的方面转变,听到大冶有色张总刚才的汇报,感觉很受鼓舞,大冶有色精神面貌也很好。
对于张总汇报材料提到的关于采矿权的问题。以前是没有实现有偿化的处置,国务院、财政部、国土资源部从06年开始要改革,所有持有探矿权、采矿权都要实行有偿化处置,那么这样的话就存在我们大冶有色面临着要上缴探矿权、采矿权两权价款。大冶有色确实存在困难,显然对大冶有色

们没有把资源整合到其他业主,而是明确把资源整合到大冶有色和大冶有色。我们的整合方案,怎么落实,我想需要省、市、县及大冶有色一起如何做工作来推进资源整合。有色公司提出来省里的其他资源,比如说神农架的铅锌矿等,这些我们都可以支持,而且给最大限度的支持,以优惠的价格配置给大冶有色。而且我们还有些地勘基金的项目,发现了资源,我们可以再在省政府的同意下优先配置给大冶有色和大冶有色。

土地使用权,在这一块上面,我们已经找到平衡点。相应的生产经营用地有偿化处置,适当地控制这个生产经营用地的办法,减少大冶有色的包袱。关于作价处置的问题,上个星期五王主任带着大冶有色到厅里进行了再三的磋商,国土资源厅必须按照财政部、国土资源部的文件来答复你们。
关于资源整合的问题,应该说我们确定大冶有色和大冶有色是整合主体,并为其提供了整合的条件,我

把第二期方案尽快落实,落实资金尽快动工,让职工尽快受益。

另外,关于大冶有色的上市问题,对于下一步的发展非常重要。要从改制方面突破,改制就要从上市作为最重要的抓手,关于整个企业的管理、财务、生产经营都要按照上市公司的要求,来规范公司的行为。大冶有色自身要做好工作,今天的会议要写一个会议纪要,给我和李总都签一下意见,最后给李省长签一下,作为一个依据。

我们的大冶公司上半年的生产经营形势虽然有好转,但是还不能盲目乐观,今后要做的工作还很多,要解决的问题还很多,面临的困难还很多,我们希望大冶有色公司的全体干部职工进一步提振信心,明确奋斗目标,认真地将各项措施分解落实到各班组及每个干部,全体职工团结一心,争取用最大的精力来化解金融危机带给我们的困难,用最大的努力来争取全年有一个好的结果,省委省政府将一如既往地关心、帮助大冶有色的改革和发展,希望按照大冶有色公司的发展目标,能够一步一步地推进,成为全省新的千亿元支柱产业。

持他们。四、感受大冶公司改制上市,转换机制势在必行。大冶公司应对金融危机,采取了很多措施,全体领导班子和干部员工都发奋图强,精神面貌也很鼓舞人,怎么让大冶有色符合上市条件,能够借助于资本市场快速发展起来,缩小跟江铜、云铜、铜陵等兄弟单位的差距,我们会继续做工作。

应对金融危机来讲是雪上加霜。大冶有色提出了三个想法:第一是在法律法规允许的前提下,充分考虑矿山开采条件的成本等因素,尽可能降低‘二权’价款评估的价值。刚才国土厅郑副厅长也说了,那么我建议就是二权价款的测算,采取下限尽可能地降低评估值,减低企业负担。第二是关于先征后返。我们财政厅同意大冶有色的对应该上缴的二权价款采取折补的方式交纳,我们积极做好向省、国家财政部等单位报批的相关工作,这样也从很大程度上减轻大冶有色的负担。



省国土资源厅副厅长:郑国华

这次会议对大冶有色的改革发展是一次非常重要的会议,我想今天会议上提出的问题,得到各级领导的解答,对于实现我们今年的工作目标是非常重要的,相信段省长对这些问题会作一个慎重的意见。通过最近的接触和来看了以后,大冶有色公司领导班子的劲头高,职工的精神面貌佳,企业的发展势头好。

具体我说三条意见:第一,要贯彻落实省委省政府对大冶有色发展的支持。省长讲的很明确,去年签订协议的讲话中,就是要全力以赴地做好改制上市工作,把大冶有色打造成湖北省的一个支柱型产业,这就是省委省政府对大冶有色改革发展的一个定位。而且说得很形象,要通过重组改制、转换机制求发展,特别强调机制问题,机制问题不解决,再多的资金、再好的资源也解决不了根本问题。转换机制就是要以改制上市为突破口,建立健全发展治理结构,建立适应市场机制的管理要求。第二,确保今年的工作目标。确保全年实现盈利,9月份完成股份公司的组建,定期要给证会上报申报材料。我完全同意杨泽柱主任对有色公司今年的目标要求,也是对改革发展的要求,非常明确。尽管现在大冶有色还有些亏损,我认为还有半年的努力,只要公司继续努力,加上



省国资委主任:杨泽柱

我感觉今天的会议非常重要,一是领导很重视,二是部门很支持,三是企业很振奋。领导很重视,

首先把黄石市支持大冶有色上市以及涉及到市里工作的情况作个简要发言。近年来,黄石市委市政府对企业上市工作高度重视,年初召开了企业上市工作会议,力争今明两年新增上市单位2家,重点培育10家上市企业,储备50家后备上市企业目标。大冶有色是我市的重点骨干企业,也是我市当前重点支持上市的资源型企业,制定措施帮助大冶有色尽快达到上市条件,市里主要做了4个方面的工

下半年国家政策的逐步到位,我想实现今年这个目标完全是做得到的。第三,继续加大对大冶公司支持的力量。

具体我讲三点建议。一最核心的采矿权和土地使用权的价格问题。采矿权分两个问题:是评估和是作价处理的原则。我想总的原则还是要体现对这个企业的支持。二是土地使用权的问题。能够划拨的尽量划拨,不能划拨的在政策允许条件下地方政府给予最优惠的价格。大冶有色比湖北能源困难得多,在这样的情况之下,省政府能否比照湖北能源的政策。我想省里也会按照这个意见办。三是提高资源的储量,为今后的持续发展提供保障。首先大冶有色要加大市场的开拓力度,要根据当前市场下的金融危机,坚定信心战胜困难,抓好这个机遇去整合省内外的优秀矿

体现在李永安老总在百忙之中来参加我们的会议,身体状况也不是很好,今天上午冒着高温考察了我们企业的生产现场,还参加了我们的奠基仪式,这是很不容易的,刚才还接了国务院办公厅的紧急电话,要赶到北京去开会,李永安老总到我们这里来,让我们确实很振奋。段省长的工作也是非常繁忙,今天上午还在省政府开常务会议,中午赶过来,风尘仆仆。可见领导对于我们大冶有色发展给予了希望,高度重视。部门很支持,省直部门、市委市政府的相关部门对这个企业大力支持,今年来大冶调研、检查、来支持帮助的次数与往年相比明显增多。黄石市委市政府专门成立了专班,为大冶公司做

作:一是成立有色上市工作专班,领导挂点;二是定期召开会议,研究各种上市工作情况;三是建立绿色通道,推行一站式服务;四是减免多项费用,对企业上市过程中市级收取的费用实行减免。
黄石已经被国家列为资源枯竭型城市,多年的矿山开采遗留很多问题,黄石要实行城市转型,矿山深部找矿工作任务十分重大,即便如此,我们也要大力支持大冶有色发展。



三峡总公司总经理:李永安

产资源。其次省市也要加大支持力度,帮助整合矿产资源。如果省里有好的有色金属,也应该优先给大冶有色。

我说的这三条建议,都是我们省里在政策范围内可以做到的事情。我想关于今天的几个问题,省里会作出一个正确的决策,在这里我代表长江电力、代表投资方表态,对于大冶有色的事情,一定会当做自己企业的事来办。在资金、管理等方面给予支持。我想这次会议,对大冶有色改革发展也是一个很好的机遇,希望你们企业本身抓紧机遇,按照省委省政府的要求,增强信心,振奋精神,完成今年的工作目标,实现你们‘十二五’的发展规划。

事,公司非常感动,我们作为出资企业的代表也很受感动。企业很振奋,张麟经理说今天刚开完仪式,许多老职工热泪盈眶,这是大冶公司再创业的一次良好机遇,机遇难得,也对这次会议寄予很大的期望。

对于大冶有色,第一,过去贡献很大。第二,今年的变化很大。今年下半年还要围绕三个大事:一是公司翻牌,二是上市材料要报出,三是保盈利保增长。第三,当前的困难很大。采矿权、土地使用权有偿化的问题不解决,上市无谈,材料报不出去。关于采矿权的问题,我们请求在前期做的大量工作的基础上,省委省政府可参照其他地区的做法来处理这个事。



黄石市人民政府市长:杨晓波

本版图文均由公司党委工作部整理



黄石市委书记:王建鸣

大冶有色的事情本身就是我们黄石的事情,大冶有色发展了,黄石也就发展了。



省劳动保障厅副厅长:胡新时

李总和段副省长对大冶有色比较重视。今后大冶有色有什么需要,省劳动保障厅会帮助解决的。



省环保厅副厅长:周歆昕

大冶有色公司改制上市前期有一个环节,就是环保核查问题,省里会全力支持这项工作。



省发改委重点办主任:梁一新

建议省政府参照出台宜昌市磷矿开采的保护性政策,将积极争取国家重点支持大冶有色。



省电力公司副总经理:曹世强

关于大冶有色的‘省直供电’的问题,我们根据省政府及相关部门的指导意见,尽一切可能争取国家支持。



省经委电力处处长:刘文中

大冶有色拟成为我们省里第一批用电试点单位,报批工作争取在2010年完成。